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Hovedfunn:

• Etter 1-3 år er 92 % av kandidatene fra HV yrkesaktive. 7 % svarer at de har studier som 

hovedaktivitet og 1,5 % svarer at de er arbeidssøkende. Dette er omtrent samme fordeling som vi 

fant i forrige undersøkelse for bachelorkandidater (gjennomført i 2018 og 2019).

• 96 % av de yrkesaktive kandidatene arbeider med det de er utdannet til. Dette er samme andel 

som i forrige undersøkelse.

• 2 av 3 kandidater med arbeid i samsvar med utdanningen, hadde mottatt jobbtilbud fra 

arbeidsgiver allerede innen de fullførte. Bare 3 % måtte vente lenger enn et halvt år.

• Andelen med deltidsstilling har falt fra 23 % til 17 %. Endringen skyldes i hovedsak at 

nyutdannede sykepleiere fra Pilestredet har fått større stillingsbrøk enn tidligere kandidater.

• Det er like mange som har blitt positivt overrasket over jobbmulighetene på arbeidsmarkedet som 

det er av dem som har blitt skuffet. 

• Det store flertall er godt fornøyd med oppgaver og ansvar i nåværende jobb.

• Blant enkelte utdanningsgrupper er det noe lavere tilfredshet med valg av utdanningstype 

sammenlignet med forrige undersøkelse.



Temaer i undersøkelsen

a) Innpass på arbeidsmarkedet

b) Tilfredshet med jobb og utdanning

c) Geografi, sektor og lønn



Om undersøkelsen og rapporten:

• Dekker alle bachelorutdanningene.

• Kandidatene har fullført utdanningen i årene 2019-2021*

• Kandidater som har fullført en påbygning til mastergrad ved OsloMet etter bachelorgraden er ikke 
inkludert i målgruppen. 

• Totalt har 3540 kandidater fra fakultet HV blitt invitert til å delta og 1682 besvarte undersøkelsen. 
Svarandelen er dermed 48 %.

• Datainnhentingen ble gjennomført i juni 2022.

• Tall i parentes i figurene viser antall respondenter som ligger til grunn for målingen. 

• Endringer siden forrige undersøkelse som blir kommentert i rapporten, er statistisk signifikante 
(med stor sannsynlighet reelle) hvis ikke annet blir opplyst. Av hensyn til figurenes omfang og 
lesbarhet har vi valgt å ikke vise resultatene fra forrige undersøkelse i grafikken.

* Unntatt fysioterapi og mensendieck hvor kandidatene møter krav om turnusopplæring for å oppnå autorisasjon som fysioterapeut. Her har kandidater fra årene 2018-2020 blitt kontaktet.



• Etter 1-3 år er 92 % av kandidatene fra HV yrkesaktive. 7 % svarer at de har studier som hovedaktivitet, og 

bare 1,5 % svarer at de er arbeidssøkende.

• Blant kandidatene fra Læringspsykologi og Samfunnsernæring er færrest yrkesaktive og flest har (fortsatt) 

studier som hovedaktivitet.

• Blant ortopediingeniørene er samtlige i fast stilling.

• Blant nyutdannede sykepleiere fra Pilestredet har flere nå fast stilling enn vi fant i forrige undersøkelse (2018). 

Tilsvarende er det færre som har midlertidig stilling.

• Blant de yrkesaktive kandidatene fra HV er det bare 4 % som ikke arbeider med det de er utdannet til. Fra 

utdanningen Samfunnsernæring utgjør imidlertid denne gruppen et flertall. 

• Kun et mindretall (22 %) av de med arbeid som ikke er i samsvar med utdanningen, begrunner det med at de 

ikke har lykkes i jobbsøkingen.

• Av kandidatene med relevant arbeid fikk 3 av 4 jobbtilbud allerede før de hadde fullført utdanningen. Kun 3 % 

måtte vente på jobbtilbud i mer enn 6 måneder. 

Innpass på arbeidsmarkedet (1/2)
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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Hvor lenge måtte kandidatene med relevant arbeid vente på jobbtilbud?
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• 17 % av de yrkesaktive kandidatene fra fakultet HV jobber deltid. Dette er 6 prosentenheter lavere enn i 
forrige undersøkelse.

• Færrest deltidsarbeidende finner vi blant bioingeniørene og flest finner vi blant kandidater fra 
Samfunnsernæring og sykepleieprogrammene. Blant sykepleierne fra Pilestredet er det likevel en betydelig 
nedgang i andelen som arbeider deltid (ned fra 38 til 24 %).

• 57 % av de som jobber mindre enn full stilling er fornøyd med stillingsbrøken de har. 29 % svarer at de helst 
skulle jobbet full tid, men at arbeidsgiver ikke vil tilby dem dette. 

• I gjennomsnitt har forventningene til arbeidsmarkedet som kandidatene hadde under studietiden, blitt 
innfridd. Det er en klar forbedring fra forrige undersøkelse hvor vi fant en overvekt av kandidater som 
hadde møtt et mer krevende arbeidsmarked enn de hadde sett for seg. Det er særlig sykepleiekandidatene 
som i årets undersøkelse har hatt et mer positivt møte med arbeidsmarkedet.

• Blant de som på nytt har studier som hovedaktivitet, er 55 % på masternivå og 34 % er på bachelornivå. I 
forrige undersøkelse var tilsvarende andeler 65 % og 23 %. Endringen er imidlertid ikke statistisk signifikant. 

Innpass på arbeidsmarkedet (2/2)
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Andel av yrkesaktive som har deltidsstilling
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Hovedgrunner til at ikke alle har full stilling
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Hovedgrunner til at ikke alle har full stilling
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Tilfredshet med jobb og utdanning (1/2)

• Kandidatene fra fakultet HV med relevant arbeid er 
gjennomgående godt fornøyd med ansvar og oppgaver i jobben. 
Det er lite variasjon mellom gruppene.

• De fleste er noe mindre enige i at utdanningen har forberedt 
dem godt for ansvar og oppgaver. Kandidatene fra Paramedic og 
Bioingeniør er mest fornøyd med hvordan utdanningen 
forberedte dem.
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Utdanningen forberedte meg godt for oppgaver og ansvar i min 
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Utdanningen ga meg kompetanse i å samarbeide med andre yrkesgrupper
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Tilfredshet med jobb og utdanning (2/2)

• Sammenlignet med forrige undersøkelse er det noe færre som svarer at de 
sannsynligvis ville valgt samme type utdanning om igjen. Nedgangen er særlig 
tydelig blant sykepleiere og bioingeniører, men vi ser også nedgang blant 
vernepleiere. Andre funn i denne undersøkelsen kan ikke egentlig forklare 
nedgangen. En spekulasjon kan være at det henger sammen med økt 
arbeidspress, krevende arbeidsforhold o.l. under pandemien.

• Den laveste tilfredsheten med utdanningsvalg finner vi likevel blant 
tannteknikerne.

• På fakultetsnivå er tilfredshet med valg av lærested på omtrent samme nivå 
som i forrige undersøkelse. På programnivå ser vi at tilfredsheten har falt blant 
vernepleierne og sykepleierne fra Kjeller, mens den har steget litt blant 
sykepleierne fra Pilestredet. (Sykepleierne fra Sandvika har kraftig forbedring, 
men her er resultatet i forrige undersøkelse usikkert på grunn av få svarende.)

• Tilfredshet med valg av lærested er likevel fortsatt svært lav blant sykepleierne 
fra Pilestredet. Lavest tilfredshet med valg av lærested måler vi denne gang 
blant radiografene.
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Sannsynligheten for at kandidatene ville valgt samme type utdanning hvis
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Sannsynligheten for at kandidatene ville valgt samme lærested hvis de 
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Sannsynligheten for at kandidatene ville valgt samme lærested hvis de 
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Geografi, sektor og lønn

• Fire av fem yrkesaktive kandidater fra fakultet HV jobber i offentlig 
sektor. Den femte jobber i privat sektor. 

• Tannteknikerne, ortopediingeniørene og farmasøytene skiller seg ut ved 
at alle eller nesten alle jobber i privat sektor.

• Fire av fem kandidater fra HV arbeider i Oslo eller Viken.

• Median brutto årslønn blant heltidsansatte er 475 tusen kroner. Det er 
en del variasjon i brutto årslønn mellom fakultetene. 

• Høyest lønn finner vi blant ortopediingeniørene og lavest finner vi blant 
tannteknikerne. Det skiller 125 tusen mellom disse to gruppenes 
medianlønn.



Hvilken sektor jobber du innenfor?
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Arbeidsregion
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Brutto årslønn, median*

* Beregningen er basert på de som har fulltidsstilling. Kun verdier i intervallet 300 000 – 1 000 000 er tatt med.
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Brutto årslønn, median*

* Beregningen er basert på de som har fulltidsstilling. Kun verdier i intervallet 300 000 – 1 000 000 er tatt med.
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Om datamaterialet

1) Alder og kjønn

2) Fordeling etter året de fullførte

3) Svarprosent 



Respondentenes alder og kjønn

Kjønn Alder

Mann Kvinne Gjennomsnitt Median

Fakultet HV 18 % 82 % 29,4 26

Læringspsykologi 18 % 82 % 29,5 26

Vernepleie - heltid 16 % 84 % 30,3 26

Vernepleie Lillestrøm - deltid 26 % 74 % 34,4 32

Vernepleie Sandvika - deltid 28 % 72 % 35,3 35

Bioingeniør 7 % 93 % 28,9 26

Farmasi 18 % 82 % 27,3 26

Radiografi 11 % 89 % 27,4 26

Tannteknikk 11 % 89 % 28,9 26

Ergoterapi 13 % 87 % 28,9 26

Fysioterapi 22 % 78 % 28,0 26

Mensendieck 34 % 66 % 28,0 26

Ortopediingeniørfag 12 % 88 % 26,9 26

Paramedic 51 % 49 % 28,4 26

Samfunnsernæring 19 % 81 % 29,8 26

Sykepleie Kjeller 5 % 95 % 28,4 26

Sykepleie Pilestredet 16 % 84 % 29,1 26

Sykepleie Sandvika 24 % 76 % 33,7 32



Fordeling etter året de fullførte

2021 2020 2019 2018 Total

Fakultet HV 458 566 590 68 1682

Læringspsykologi 10 18 11 39

Vernepleie - heltid 38 43 39 120

Vernepleie Lillestrøm - deltid 23 16 23 62

Vernepleie Sandvika - deltid 34 20 22 76

Bioingeniør 27 22 19 68

Farmasi 28 29 34 91

Radiografi 24 14 15 53

Tannteknikk 3 8 11

Ergoterapi 27 27 36 90

Fysioterapi 43 49 49 141

Mensendieck 23 26 19 68

Ortopediingeniørfag 9 8 17

Paramedic 24 22 27 73

Samfunnsernæring 7 10 7 24

Sykepleie Kjeller 52 64 54 170

Sykepleie Pilestredet 145 179 213 537

Sykepleie Sandvika 7 20 15 42



Svarprosent

Mottakere Respondenter Svarprosent

Fakultet HV 3540 1682 48 %

Læringspsykologi 70 39 56 %

Vernepleie - heltid 243 120 49 %

Vernepleie Lillestrøm - deltid 115 62 54 %

Vernepleie Sandvika - deltid 129 76 59 %

Bioingeniør 161 68 42 %

Farmasi 173 91 53 %

Radiografi 110 53 48 %

Tannteknikk 24 11 46 %

Ergoterapi 179 90 50 %

Fysioterapi 281 141 50 %

Mensendieck 138 68 49 %

Ortopediingeniørfag 30 17 57 %

Paramedic 156 73 47 %

Samfunnsernæring 60 24 40 %

Sykepleie Kjeller 389 170 44 %

Sykepleie Pilestredet 1202 537 45 %

Sykepleie Sandvika 80 42 53 %
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